Examen de Matematicas II (Junio 2009)
Selectividad-Opcion A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (8 puntos) Dado el plano 7 : x 4+ 3y + z = 4, se pide:

1. (1 punto). Calcular el punto simétrico P del punto O(0, 0,0) respecto
del plano .

2. (1 punto). Calcular el coseno del dngulo o que forman el plano 7 y el
plano z = 0.

3. (1 punto). Calcular el volumen del tetraedro 7' determinado por el
plano 7, y los planos x =0, y =0, 2z = 0.

Solucién:
1. Tres pasos:

= Calculo 7 L 7 que pasa por O(0,0,0):

= Calculo el punto de corte @ de w con r:

4 4 12 4
— 4 - = e
A+30BA) + A — A 1 — Q(ll’ll’ll)

= P es el punto simétrico de O respecto de Q:

P+O 8 24 8
2 @= Q-0 (11’11’11)
2.
Cosa_i_ill
V11 1

3.Siy=0,2=0= A(4,0,0)
Siz=0,2=0= B(0,4/3,0)
Siz=0,y=0= C(0,0,4)

OA = (4,0,0), OB = (0,4/3,0), OC = (0,0,4)

4 00
1 32
V=50 4/3 0 :§u3
0 0 4



Problema 2 (3 puntos) Dado el sistema:

doe+ 4dy+ 2z= 2\
Az+ y— Az= A
A+ Ay+ dz= 9

, Se pide:

1. (2 puntos) Discutir el sistema segin los valores del pardmetro .

2. (1 punto). Resolver el sistema para A = —1.
Solucién:
4 4\ 2| 2A 1
A= X 1 X[ X | JA=-4\BN-6A+1)=0= A=0 =1 A=z

AN AN A9

SiA#0yA#1yk#1/5 = |A| # 0 =Rango(A) =Rango(A) =
3 =n° de incoégnitas, luego en este caso el sistema serda compatible de-

terminado.
4 0 210
A=]10 1 0]0
0 0 09
4 0
Como|A| =0y 01 =4 # 0= Rango(A) =2
Como
0 2 0
1 0 0|=-18+# 0= Rango(4) =3
0 0 9

Luego el sistema es incompatible.

= Sia=1
44 22 =
A=| 11 —1|1 | = Rameo(d)=3 _
L1 A) =2

Sistema es Incompatible.



= SiA=1/5

A=|1/5 1 -1/5|1/5

4 4/5 2|2/5
~
4/5 4/5 1/5| 9

Sistema es Incompatible.

SiA=-1
dr— 4dy+ 2z= -2 z=-1
—drx— dy— z= 9 z=-1

Problema 3 (2 puntos) Calcular el siguiente limite:
’ 1 (x+1)
A (14 o ars)
segun los valores del parametro «

Solucion:

1 (z+1) N
1i 1+ ———— = [1°] =
x—l>H-il-oo( +Oz.732+433+8> [ ] ¢

1 r+1
A= I N1+ —— —1)= 1i —_—
Mm@+ >< T izt 8 > z¢%m<ax2+4x+8>

1
Sl o = 0 — >\ = Z -
1 (z+1) 1
., _ 1/4
xin}koo (1+4:L“+8) c
Sia#0=— \=0=s
1 (z+1) 0
Ii 1+ — =V =1
:Jc—lrn}roo< +al‘2+4$+8> ¢

Problema 4 (2 puntos) Calcular la integral:
€T
F(x) = / t2e tdt
0
Solucién:

Se trata de una integral que se resuelve por partes:

(u =t = du=2dt; dv=etdt = v= —e_t>

3



/ t2e tdt = —t%et + 2/ te tdt =
(u:t:> du=dt; dv=etdt = v= —e*t)
— _2c7t49 {—tet +/ et dt} — —2e7t49 [—te*t _ e*t] — et (t2 Lot 4+ 2)

T
F(f'f):/o e tdt=—e (242t +2)| = - "(a2+2042) +2

0
Examen de Matematicas II (Junio 2009)
Selectividad-Opcién B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Dadas las rectas:

r—1 y—2 z
T = =

x+2 y z-2
s =
2 3 1’ 2 1 17

se pide:

1. (1 punto). Hallar la ecuacién del plano 7 que contiene a r y es paralelo
a s.

2. (1 punto). Determinar la distancia entre las rectas r y s.

3. (1 punto). Estudiar si la recta ¢ paralela a r y que pasa por O(0,0,0)
corta a la recta s.

Solucion:

2 3 1
——
H:u—;?u—)saP’I‘PS} :‘ 2 11 ‘:‘—14|:14
-3 -2 2



15 k
mx@ =12 3 1|]=]20-4)]=v20=2V5
2 1 1
d H“_)““_S)’PTPS] 14 V5
(T7S)_ |'LL—>X’ZTS>| _2\/5— 5 u
3.
i —
Ut:(2’3’1) uS:(27171) D _
t { Pt(o’o’ ) y PS(_Q;O’Q) — PtPS _( 27 07 2)
2 3 1
2 1 1 |=-12= Se cruzan
-2 0 2

Problema 2 (3 puntos) Si la derivada de la funcién f(x) es:
f'(x) = (z = 1)*(z - 5)
Obtener:

1. (1 punto). Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f.

2. (1 punto). Los valores de z en los cuales f tiene méximos relativos,
minimos relativos, o puntos de inflexién.

3. (1 punto). La funcién f sabiendo que f(0) =0
Solucion:

1.

(—OO, 1) (175) (5700)
f'(z) + — +
f(z) | Creciente /| Decreciente “\, | Creciente /

2. En x = 1 hay un maximo y en z = 5 hay un minimo. Para calcular
los puntos de inflexion calculamos la segunda derivadas:

f'(@) = Az — 4)(z — 1)°

f"(x) =0 = 2z =4y x = 1. El dnico posible punto de inflexién es
x =4 ya que en z = 1 hay un maximo:

(oo, 1) [ (1,4 (4,00)
/(@) - - +

f(z) | Convexan | Convexan | Céncaval




5
f(z) = / [wA‘ — 823 + 1822 — 162 + 5} dr = %—2x4+6x3—8m2+5x+6’
f0O)=0+C=0= C=0

f(x) = = —22* + 62% — 8% + 5z

’ /

Miximo(1,0) /

s Convexa /
4
/ \\Decreciente
/ P.Inflexidn(4,-161/5)\, /
/ \\ Creciente
/ \\ Céncava
/ Creciente \\/ 7
Minimo(5,-51)
/
Problema 3 (3 puntos) Dado el sistema:
20 —y = A
Ar—2y =4
3r—y =2

1. (1,5 puntos). Discutir el sistema segin los valores del pardametro A

2. (0,5 punto). Resolver el sistema cuando sea posible

Solucién:
1.
2 -1 A
A= N =24 |Z]:—()\—2)()\—6):0:>)\:2 A=6
3 —1|2

» SiA#2y \#6= |A| # 0 =Rango(A) #Rango(4) luego en
este caso el sistema serd Incompatible.



= SiA=2

2 —112 —

A=|2 -2|4 :{Eaﬂgoéﬁ;:; S
3 19 ango =

Sistema es Compatible Determinado.
= SiA=6

2 —-11|6 —

T-| 6 _2l4 Rango(A) =2 .
3 _1|9 Rango(A) = 2

Sistema Compatible Determinado.

2. Cuando \ = 2:

20 —y =2 _

20 — 2y =14 :>{m:0_2

3xr—y=2 N
Cuando A = 6:

20 —y =06 v =4

br —2y=4 — 14

3x —y =2 Y

Problema 4 (2 puntos) Dada la matriz:

1 1
A= a 1
1 a

— = Q

se pide:
1. (1 punto). Estudiar el rango de A segtin los distintos valores del pardmetro

a.

2. (1 punto). Obtener la matriz inversa de A para a = —1

Solucion:

1. A=ad®>-3a+2=0=a=1, a= -2

Sia#1ya#—-2= |A| # 0= Rango(A) = 3.



Sia=1:

1 11
A=1]1 1 1 | = Rango(4) =1
1 11

Sia=-2:
— 1 1
A= 1 -2 1 | = Rango(4) =2
1 1 -2
2. S85ia=—-1:

-1 1 1 0 1/2 1/2
A= 1 -1 1 |=A"1=|1/2 0 1/2
1 1 -1 1/2 1/2 0





